

收到“年终遇见礼”快递，不要轻信

长沙市反诈中心：与此前“大闸蟹提货卡”类似，最终目的是将受害者拉入诈骗群



三湘都市报12月12日讯 近日，有网友反映称，收到一个快递，内有印着“年终遇见礼”“感恩有你”硕大字样红色信封。核查发现，各平台从未举办类似抽奖活动。长沙反诈中心提醒，这是诈骗老套路，和此前的“大闸蟹卡”类诈骗如出一辙。

收到“扫码领礼品”二维码，小心有诈

浏阳一名网友提供的宣传页显示，印有一封盖着“电商平台活动专用章”的感谢信，里面写道：电商平台迎接年终来临之际，在各购物平台随机抽取66888名在购物平台有着5年以上的购物记录的活跃用户参与3重豪礼（所获得的任意产品都无需任何费用包邮到家）的专场活动。主办单位包括各类网购平台。

在另一张宣传页上，印着“年终遇见礼”“赠送3重双节好礼”的抽奖方式，即刮开覆盖膜后，扫描二维码领奖。

该网友上网核查发现，多个平台在12月初就已发布声明，提醒广大消费者：“收到来历不明的快递务必多个心眼，对‘扫码领礼品’等诱导性的二维码，不扫不填个人信息、不充值不做刷单任务，小心有诈。”

警方提醒，收到陌生快递时，不要轻信

记者查询发现，上海、河北和陕西等地均有收到“年终遇见礼”快递的市民。有网友扫描二维码之后立即跳转网页，并让其输入个人信息和地址。

长沙市反诈中心民警瞿安表示，上述骗局与此前的“大闸蟹提货卡”诈骗类似，只是换了一个“新马甲”，最终目的是将受害者拉入诈骗群后，让受害者下载软件或是关注店铺，诱导其参与“非法刷单”“购物返利”等活动。

警方提醒，大家收到陌生快递时，不要轻信！如果发现不是自己购买的物品，可以及时联系快递公司相关部门处理。如果因为好奇心扫描了二维码，也不要添加所谓的客服、下载陌生App，更不能随意将收到的验证码发给陌生人。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规

消防行动

郴州桂阳：一家宾馆消防设施未保持完好有效被罚

近日，郴州桂阳县一家宾馆因消防设施未保持完好有效，被桂阳县消防救援大队依法予以处罚。

前期，桂阳县消防救援大队消防监督员对桂阳县华悦朋泰大酒店进行消防监督检查时，发现该单位消防设施未保持完好有效（水泵房消火栓2#水泵故障，无法启泵），违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项的规定。

经过调查取证，确定该单位违法事实成立，根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项的规定，给予该单位罚款6000元的行政处罚。

扫描二维码
看更多



长益复线至兴联路大通道工程(过江段)项目施工现场。朱帅铭 摄

兴联路大桥首段主梁架设完成

主桥上部结构进入全面施工，明年底将具备通车条件



扫描看视频

三湘都市报12月12日讯 长益复线至兴联路大通道工程(过江段)项目是湖南省单体最大的市政斜拉桥，12月12日，记者了解到，这个项目的围挡后面有大动作。

2024年12月底具备通车条件

兴联路大通道项目由长交集团建设管理、中交一公局集团承建，全长5.475公里，是长沙目前在建桥面最宽、单跨最大、桥长最长的过江大桥。项目连接长沙的望城区和开福区，起于银杉路以西，终于京广铁路桥西。

桥面最宽，有38.5米，主桥跨径为380米，主线桥长为4.96公里。是一座双向八车道大桥，还设计了慢行过桥通道，方便行人和非机动车过河，在大桥东西两侧的引桥均为双向六车道。

“预计春节前完成索塔上横梁浇筑；2024年8月中旬完成全桥合龙，2024年12月底具备通车条件。”江财发介绍。

作为长沙城北未来重要的进出城通道，项目建成后将缓解北二环交通压力，同时也将成为益阳、常德、张家界等城市进入省会长沙的重要通道之一。

■全媒体见习记者 王翊玮
视频 朱帅铭 通讯员 武云鹏

主桥上部结构进入全面施工阶段

在长沙市望城区潇湘北大道的兴联路大桥项目围挡后面，记者来到大桥50号主墩附近，看到江面有一座800吨浮吊，作业人员们正在一旁紧张有序地进行吊装的准备工作。

“今天双塔斜拉桥首段主梁顺利架设完成，本次架设的梁段为50号主墩塔区W01梁段，也是本项目双塔斜拉桥首段主梁。”中交一公局集团兴联路大通道项目经理江财发告诉记者，“全桥共计有77个这样的钢梁段，这段梁的架设标志着主桥的上部结构进入到全面施工阶段。”

长沙黄花国际机场推出多项“友好服务”

孩子“无陪乘机”，家长可微信群了解实况



扫描看视频

三湘都市报12月12日讯 今日，“乐享星程，一路有爱”2023长沙黄花国际机场首届友好日主题发布会举行。会上，长沙黄花国际机场发布了含交通出行、特定人群、智慧服务、中转服务、增值服务、人文关怀在内的六项友好服务产品。记者从会上了解到，将12月12日正式列为该机场“友好日”。

不仅是老年人群出行有特殊服务，针对儿童旅客出行需求，该机场也有了新的升级。“面向5至12周岁单独出行的儿童旅客，我们上线了‘爱心手环’‘童影相伴’等无陪儿童服务。”长沙黄花国际机场客运服务部登机服务室副主任王丹介绍，以前仅12周岁以下旅客有无陪服务，如今考虑到更多青少年出行需要，新增了

面向12至16岁的青少年“临时家长”服务。她表示，5至16岁的青少年，机场有专门负责爱心服务的人员来帮助他们顺利抵达目的地，“帮助家长‘可视化’孩子乘机，单独乘机更放心。”

有意思的是，黄花国际机场还开通了针对特殊旅客服务的微信群。“有需要的旅客可以扫码入群，工作人员会根据每个节点在群里发布最新的儿童或者老人登机状态。”王丹介绍，在暑运高峰期间，无陪儿童与老人的每日需求量达到了400人次，“不分昼夜为旅客提供优质服务，每当看到亲属在群中回复感谢的话语时，内心就很踏实。”

王丹提醒，如果有需要提供无陪服务的旅客，可以在机场T2航站楼“友好机场服务区”前台扫描二维码进群。此外，也可以致电机场服务热线，与工作人员进行沟通和对接。

■全媒体见习记者 李致远